
VERBALE DEL 15 MARZO 2016

L'anno 2016, il giorno 15 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione di prosecuzione del Presidente Tomaselli

209025 del 10 Marzo 2016, per discutere gli argomenti allegati di cui agli o.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomasellio il quale alle ore 09,45 chiama l'appello.

n.15,ì

prot. no

E'assistito dal Segretario Esp. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il verbale I'Istrutt. Amm.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cangelosi, Colletti, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Sala, Savoca, Scarlata

e Terzo.

Il Presidente passa alle comunicazioni ed informa il Consiglio che giorno 22Marzo2016 alle ore 9,00 ci

sarà f incontro congiunto con: Sindaco, l'Irsap, Servizio Infrastrutture, Amap e Rap.

Mentre giorno 2l Marzo 2016 alle ore 16,00, in occasione della giornata mondiale della poesia la

Biblioteca Decentrata di Brancaccio in collaborazione con l'Associazione Culturale Castello di Maredolce,

Liceo Scientifico "E. Basile" e IIo Circoscrizione, organizza una lettura di poesie di Giovanni Meli.

Entra alle ore 09,50 il consigliere l)uminuco.

Il Presidente propone I'inversione dell'O.d.G che viene votato favorevolmente dal Consiglio e nomina

come scrutatori i consiglieri: Scarlata, Duminuco e Cangelosi e il Consiglio approva.

Su richiesta del consigliere Guaresi si preleva la Moz. n. 161037 del29-02.2016 a firma dello stesso, avente

per oggetto: Ampliamento rete fognaria in via Galetti, da Baglio Santa Zita a Pomara. Il Presidente, ne dà

lettura e lo stesso firmatario la delucida nei particolari sostenendo che i residenti da 1 anno lo informano di

una tubazione fognaria oramai insufficiente, concepita e realizzata negli anni 80 e che ora, visto lo sviluppo

demografico e tenitoriale di quella borgata, non è più sufficiente. Chiede a questo Consiglio di votare

favorevolmente la suddetta mozione e invita il Presidente Tomaselli a fare impegnare il Sindaco ad

adoperarsi per far predisporre alle Aziende competenti un monitoraggio completo della rete fognaria,

effettuato da tecnici competenti, al fine di capire e valutare se ci sono i presupposti per potere impostare un

nuovo piano diampliamento. aggiungendo anche delle caditoie.

Entrano alle ore 09,55 i consiglieri Marchese e Giocaliero.

Interviene il consigliere Savoca, che si complimenta col collega per l'ottima mozione e per l'interessamento

alla buona causa, ma chiede quali competenze tecniche possa avere il consigliere per stabilire anzitempo

questi tipi di aspetti tecnici, che a suo giudìzio devono essere dati esclusivamente da tecnici dell'Amap,

valutando l'efficienza o l'inefficienza e quindi l'inadeguatezzao meno dell' impianto, e anche stabilire le

priorità da attribuire a casi come questi che in circoscrizione sono diversi.



Interviene il consigliere

tipi di problemi, quindi

ciuadini.

Entrano alle ore 10100

Colletti, affermando che l'aumento della

ritiene che non c'è bisogno di un tavolo

popolazione crea inevitabilmente questi

tecnico anche perché 1o testimoniano i

i consiglieri Marchese, Giocaliero e Di Fazio.

Interviene il consigliere Marcheseo dichiarando, che in merito alle fognature bisogna dare la totale priorità

perché ci sono rischi seri che le acque nere possano invadere le acque bianche. Ricorda che c'è in giacenza

su questo tema, anche una mozione su via Sperone, con impegno preso dall'Arnministrazione Comunale.

Clriede al Presidente di attivarsi per dare certezze ai cittadini.

Prende la parola il presidente Tomaselli e rispondendo al consigliere Marchese annuncia che l,Amap ha

ritenuto possibile f intervento di allaccio sulla rete fognaria di via Sperone e che l'unico problema è un

piccolo tratto di strada di competenza dell'IACP che lo stesso Presidente si impegnerà a seguire

personalmente affinchè possa essere risolto il problema. Il Presidente ricorda al Consiglio che bisogna

attivare il piano di programmazione in merito a fognature e illuminazione ed iniziareun necessario restailing

in tutta la circoscrizione, dato che molte zone sono d'attenzionare perché presentano le stesse criticità.

Quindi sarebbe giusto e opportuno, continua il Presidente, attivarsi nell'ottica della prograrnmazione, ma ciò

non vieta focalizzare l'attenzione anche su alcuni casi particolari dove è necessario ricorrere urgentemente e

con maggiore incisività. Invita, quindi, tutti i consiglieri ad attivarsi su queste problematiche per fissare

appuntamento con O.O. P.P e Amap.

Interviene il consigliere Giocaliero ed esprime parere favorevole per la mozione e aldilà di come si

intenderà procedere in futuro per affrontare queste tematiche, chiede di controfirmare la mozione.

Interuiene il consigliere Savoca, ribadendo che la problematica è molto estesa e le densità abitative sono

aumentate anche in altre borgate della Circoscrizione, ricorda per esempio la problernatica di Via Buccheri

La Ferla che a suo giudizio necessita una maggiore priorità, dato I'affluenza di persone che circolano in

quella zona, quindi anticipa che si asterrà al voto.

Interviene il Consigliere Guaresi il quale tiene a precisare al collega Savoca, che rileggendo la parte finale

del testo della mozione, si evince che pur i non essendo un tecnico ha solo affrontato una tematica molto

seria su richiesta dei residenti della borgata, sarà competenza dell'Azienda verificare e monitorare gli
aspetti tecnici dell'impianto in questione.

IlPresidente, finiti gli interventi alle ore 10,20 rnette in votazione la suddettamozione, prot. n. 161037 del

29.02.2016 col seguente esito:

Favorevoli 13 (Cangelosi, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi. Inzerillo, La Valle, Marchese,

Sala, Scarlata e Terzo);

Astenuto I (Saroca):



La mozione ha esito favorevole e al momento della votazione risultavano assenti i

Greco.

Subito doprc la votazione alle ore 10,21 esce il presidente Tomaseili.

Assume il ruolo di Presidente il Vice Presidente Inzerillo e su richiesta del consigliere Sala si preleva la

mozione prot. n. 184748 del 07 03 2016 a firma dello stesso, avente per oggetto: cambio senso di marcia in

via Gen.le Alberico Albricci (tratto di via Sperone e via Pecori Giraldi ), se ne dà lettura e lo stesso

firmatario la delucida invitando il Consiglio a votarla favorevolmente in quanto il cambio di marcia

migliorerebbe non poco la viabilità nelle vie elencate.

Il presidente mette in votazione la suddetta mozione e alle ore 10025 viene approvata all'unanimità dei

presenti, risultano assenti oltre al presidente Tomaselli i consiglieri Cardella e Greco.

Alle ore 10.30 esce il Cons. Di tr'azio.

11 presidente preleva il Verbale del 16/Febbraio/2016 se ne dà lettura e alle ore 10,35 viene approvato

all'unanimità dei presenti, risultano assenti oltre al presidente Tomaselli i consiglieri Di Fazio, Cardella e

Greco.

Il consigliere Cangelosi alle ore 10,40 chiede una sospensione che gli viene accordata dal Consiglio. Alle
ore 12,00, apre i lavori il presidente Tomaselli e all'appello risultano presenti i consiglieri Colletti e Greco,

costatata la mancanza del numero legale il presidente Tomaselli dichiara chiuso il Consiglio.

IL SEGRETARIO Il Presidente
(Esp. Apm.vo Sigrra Anna Maria Geraci)
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